



Župni tjednik *Parish Bulletin*

godina year LI, ■ 25. lipnja 2017. – June, 25 2017. ■ br. No. 26

HRVATSKA ŽUPA SV. ĆIRILA I METODA I SV. RAFAELA
Sts. Cyril and Methodius and St. Raphael's Catholic Church
Croatian Parish

Cardinal Stepinac Place ■ 502 W 41st Street, New York, NY 10036
tel 212-563-3395 ■ fax 212-868-1203

www.croatianchurchnewyork.org ■ e-mail: info@croatianchurchnewyork.org

Svete mise *Holy Masses*

Nedjelja *Sunday*

9:00 a.m. i 11:00 a.m. hrvatski *Croatian*

10:00 a.m. engleski *English*

Utorak - Subota *Tuesday - Saturday*

8:00 a.m. hrvatski *Croatian*

Krštenja *Baptism*

Najaviti dva mjeseca unaprijed.

By appointment two months in advance.

Ispovijedi *Confessions*

Nedjeljom i blagdanima prije misa.

Sundays and Holydays before Mass.

Vjenčanja *Weddings*

Najaviti godinu dana unaprijed.

By appointment one year in advance.

Bolesnici *Sick calls*

U svako doba. *Any time.*

Časoslov *Liturgy of the hours*

Utorak – Subota *Tuesday – Saturday* 8:00 a.m.

12. NEDJELJA KROZ GODINU



Hrvatski franjevci *Croatian Franciscans*

fra Nikola Pašalić, župnik

fra Ilija Puljić i fra Željko Barbarić, župni vikari

Hrvatske sestre franjevke *Croatian Franciscan Sisters*

s. Anica Matić, s. Izabela Galić i s. Lidija Banožić

Nedjelja, 25. lipnja – Sunday, June 25**12. NEDJELJA KROZ GODINU**

9:00 a.m.

† Anđelko Stipanov *sestra Marija*
† Steve Galić *roditelji*
† Ratomir Gović *Marica i Mario Ušalj*
† Tereza Župić *Maria*
† Anto Andrić *Marina Doskočil i ob.*
† Josip Brajdić *Marina Doskočil i ob.*
† Ljubica Mijat *Mara Mijat*
† Ljubica Mijat *Marica Sertić*
† Joso i Marica Pavlović *Nevjesta Anica i ob.*
† Bože i Luca Jurac *sin Darinko i ob.*
† Vinko Jurac *brat Darinko i ob.*
† Marija Erlić *ob. Darinko Jurac*
† Marija Erlić *ob. Stojan Skoblar*
† Vinko Jurac *ob. Stojan Skoblar*
† Maria Melada *ob. Lukić*
† Anka Kvesić *sin Željko i ob.*
† Ana Pancel *ob. Prigorec*
† Venka Marić *Slobodan i Zdravka*
† Rajko Čorluka *supruga Zdravka i djeca*
† Kata Petrović *sin Vinko*
† Milka Kesić *ob. Šime Špadina*
† Franjo Brajdić *nećakinja Marina Doskočil i ob.*
Za pokojne iz ob. Vidić i Dadić *Ivan i Kata Dadić*
Na čast Milosrdnog Isusa *Marija Majstorović*
Osobna nakana *Vjera Peša*
Osobna nakana *Anđelka Rubić*

10:00 a.m.

Osobna nakana

11:00 a.m.**Misa za župljane**

Ponedjeljak, 26. lipnja – Monday, June 26

Slobodan dan – nema svete mise s narodom.

Utorak, 27. lipnja – Tuesday, June 27

8:00 a.m.

† Stipe Zimić *Maria Ivković*

Srijeda, 28. lipnja – Wednesday, June 28

8:00 a.m.

† Alojzije Topalović *Mile Peša i ob.*
† Milka Kesić *ob. Tom Piasevoli*
† Milka Kesić *ob. Ivica Kajić*
† Milka Kesić *Marijan i Slavka Stulić*

Četvrtak, 29. lipnja – Thursday, June 29

Sveti Petar i Pavao, apostolski prvaci

8:00 a.m.

† Petar Galić *s. Izabela*

Petak, 30. lipnja – Friday, June 30

8:00 a.m.

† Ante Vlaović *Kruno Pandžić i ob.*

Subota, 1. srpnja – Saturday, July 1

8:00 a.m.

Na čast Milosrdnog Isusa *Marijana Majstorović*

Nedjelja, 2. srpnja – Sunday, July 2

13. NEDJELJA KROZ GODINU

9:00 a.m.

Društvo svete Krunice *Društvo*
† Kriste i Kristina Gović *unuka Uranka*
† Steven Galić *roditelji*
† Iva Ževrnja *kći Marija Sokić*
† Ana Jurko *sestra Marija Sokić*
† Ana Jurko *Neda Sokić*
† Ante Kraljević *Dana i Ivica Dražić*
† Mina Morin *sestra Dumica i ob.*
† Mina Morin *Marino i Mira Patrk*
† Mina Morin *Ante i Mara Miloš*
† Mina Morin *Bernarda Grubišić*
† Mina Morin *Neda Sokić*
† Marijan Pavlović *supruga Anica i djeca*
† Marijan Pavlović *ob. Sefović*
† Marija Mekada *Mara Cindrić i ob.*
† Luka Vujeva *supruga Barbara Vujeva*
† Stojan Baljak *Ilija i Ljubica Markovinović*
† Milka Kesić *ob. Pero Miloš*
† Milka Kesić *Emil i Petra Peša*
† Tony Bussanich *ob. Mario Bussanich*
† Tony Bussanich *Marija Busanić*
† Milka Kesić *ob. Vlado Zimić*
† Ivan i Marjan Surić *sestra Jolanda i ob.*
Za duše u čistilištu *ob. Vuletić*
Na čast svetom Anti *Željka Miloš*
Osobna nakana *Željka Miloš*
Osobna nakana *Dana Dražić*

10:00 a.m.

Osobna nakana

11:00 a.m.**Misa za župljane**

RASPORED LITURGIJSKIH SLUŽBI

- 13. NEDJELJA KROZ GODINU -

Redari

Molimo redare koji su na sv. Misi
da budu na raspolaganju.

Ministranti

Molimo ministrante koji su na sv. Misi
da budu na raspolaganju.

Čitači

Po dogovoru.

Poslužitelji sv. pričesti

s. Izabela

12. NEDJELJA KROZ GODINU

PRIZNANJE BOGA U ISKRENOSTI



■ *Bog nam svakoga dana daje ono potrebno što trebamo. Kao što se brine za biljke i životinje, još više se brine za nas.*

Nije naša vlastita snaga ono na čemu gradimo, nego pomoć Božja, okrepa i pomazanje njegova Svetoga Duha daju nam snagu i hrabrost.

Naš Gospodin Isus Krist traži od nas u Evanđelju ove nedjelje unutrašnju slobodu i vanjsku iskrenost: ne trebamo se bojati ljudi, nego u radosnoj spremnosti ići našim putem u službi pred Bogom i u ljubavi prema bližnjemu. Pritom se ne trebamo plašiti javne riječi, ako se radi da zastupamo Boga i za njega svjedočimo.

Ipak ne radi li se o tom, da smo uvijek iznova na temelju ljudskih obzira zakočeni, činiti dobro? Katkad smo oprezni, otprilike prema motu: što će ona ili on kazati ili misliti, ako se tako ili drukčije ponašam?

Svi mi poznajemo pritisak društvene sredine, grupe, javnosti, i nije lako i treba sasvim izvjesna jakost, da bismo se na pravi način održali uslijed toga pritiska. Preveć brzo se popušta radi "dragoga mira" ili se skriva iza onoga što "se" kaže ili čini. Strašimo se vlastitoga mišljenja, pred vlastitim stajalištem, također tamo gdje se radi o pitanjima savijesti i uvjerenja vjere. Ne igraju li na kraju i mediji važnu ulogu u tome, što nam je u mišljenju i djelovanju tako reći navedeno...!

Trebamo li biti slobodni?! Upravo ovdje od nas traži riječ Gospodnja, da odbacimo svaki ljudski strah. Ako bismo se našli i u situaciji progonstva, u kojoj bismo se bojali kao kršćani za svoj život, nema razloga, da pred moćnicima ovoga svijeta padnemo na koljena. Ne – "bojati" i klanjati se smijemo samo Bogu! Pritom "Božji strah" ne razumijeti kao strah pred Bogom, nego puno više kao strah dragoga strahopoštovanja, poniznoga i povjerljivoga respekta u odnosu na Boga, našega nebeskog Oca koji se brine za nas i ne dopušta, da nam nešto ne dostaje od onoga što trebamo

za naš život. Unutrašnja sloboda, koju nam daruje Božja riječ, kazuje nam i pojašnjava nam, da ovaj naš zemljaski život nije najviše dobro.

Što bi nam koristilo, ako bismo dobili sve blago i sva bogatstva ovoga svijeta, a duši našoj naškodili? Nije li povezanost s Bogom, prijateljstvo s njim, vrijednije od bilo kakve moći i slave ovoga svijeta? Nije li to znak velikoga pouzdanja, ako mi unatoč klevetanja, upravo progonstava priznajemo Isusa Krista i njega častimo? On će jednom, kada ponovno dođe u slavi suditi žive i mrtve, priznati nas pred svojim Ocem nebeskim i anđelima nebeskim.

Evanđelje ove nedjelje sa sigurnošću ne želi jedno: da nam utjera strah i da nas obeshrabri. Netko bi mogao kazati da su njemu zahtjevi vjere previsoki i da ih je nemoguće vlastitom snagom svladati. Da, to je ispravno! Vlastitom snagom sigurno ne. A ipak u tom leži ključ razumijevanja i temelj naše nade: što smo više svjesni vlastite slabosti, i našu nadu temeljimo na Gospodinu, tim sigurnije i moćnije pripada nam Božja pomoć. Tako se ne trebamo bojati, da se od nas pretjerano zahtijeva.

Neka nam Marija, Majka Božja pokaže pravi put! Ona je sve vrijeme bila ponizna "službenica Gospodnja", i upravo u svojoj poniznosti nije se bojala moćnika ovoga svijeta, nego je služila Bogu u najvećoj slobodi ljubavi i ljudima činila dobro. Da, mi smo slobodni i otkupljeni; vjera nam daruje slobodu srca i iskrenost naspram naših bližnjih, koji trebaju svjedočanstvo naše vjere i naše ljubavi.

Fr. Jozo Župić, OFM

NAŠI POKOJNI

U proteklom tjednu je preminula:

▪ U Cliffs Park; **Ljubica Vidučić** u 86. godini života. Za njom u našoj Zajednici ostaje: suprug Bruno; kći Danka i sin Neven sa svojim obiteljima, unuci, praunuci, te ostala rodbina i prijatelji ovdje i u Domovini.

NEDJELJA

Ljetno je vrijeme, a to znači obično i manje ljudi na našim nedjeljnim svetim misama. Mnogi od nas odlaze u Domovinu ili u neke druge krajeve kako bi proveli svoje odmore. Želimo svima vama koji putujete ovih dana sretan put i ugodan odmor.

Nedjelja, međutim, ne prestaje biti nedjelja za čovjeka vjernika. Jedna od osnovnih Božjih zapovijedi jest 'svetkovati Dan Gospodnji', a neopravdan izostanak sa nedjeljne svete mise je – težak (smrtni) grijeh. Zašto je to toliko važno? Svaki dan Bog nam daruje 86,400 sekundi. Sjetimo li se odvojiti jednu ili deset sekundi dnevno i reći Bogu – hvala. Tako je i s našim danima.

Uzeti odmor ne mora nužno značiti zaboraviti na Boga. Zar i taj odmor koji uzimamo nije – Božji dar?

VJENČANJE

Svoju ženidbu najavljuju za subotu 1. srpnja ove godine u 2:00 pm:

▪ **Christopher A. Lau i Jelena Ilić.**

Neka im je sretno i blagoslovljeno i neka ih dobri Bog prati u zajedničkom životu.

MLADIFEST 2017.



Ovaj vikend se održava Mladifest u Vancouveru, BC u Kanadi. Mladifest je zamišljen kao okupljanje hrvatske katoličke mladeži s prostora Sjeverne Amerike. Ovo je peti Mladifest po redu. Prva tri su organizirana na Norvalu, a prošle godine je bio u Milwaukeeju. Mladifest je okupljanje mladih koji žele provesti

vrijeme zajedno okupljeni oko Krista te tako slaviti i učvršćivati svoju vjeru. Jedan od zadataka ovakvih okupljanja kao i osnivanja podružnica Croatian Catholic Youth (CCY) je potražiti i pružiti novi pristup mladim ljudima koji su iz nekog razloga izgubili dodir sa svojom vjerom i svojim Bogom.

SASTANAK Ž.F.V

Sastanak Župnog Financijskoga Vijeća se održava danas (**25. lipnja**) ove godine u 12:15 pm u prostoriji iznad sakristije.

HODOČAŠĆE U WAHSINGTON D.C.



Najavljujemo: Naše tradicionalno Hrvatsko godišnje hodočašće u Nacionalno svetište Bezgrješnog začeca Blažene Djevice Marije u **Washington D.C. bit će u nedjelju 10. rujna**. Molimo, planirajte hodočastiti s nama; autobusom s grupom ili osobnim automobilom. **Autobusna karta je \$60.00**. Oni koji planiraju putovati neka se upišu kod sestara poslije sv. Mise. Molim Vas da platite odmah vašu kartu tako da se ne bi dogodilo da se netko upiše a onda ne ide pa drugi nemaju mjesta.

PONAŠANJE U CRKVI

Crkva je sveto mjesto jer u njoj susrećemo Boga. Svojim aktivnim sudjelovanjem, pjesmom i molitvom pokazujemo koliko nam je stalo do susreta s Bogom. Sve ono što nas može u tome može smetati trebamo ostaviti izvan crkve. Vanjskim znakovima pokazujemo koliko pazimo i koliko nam je nešto ili netko važan.

Stoga vas molimo da na to ovih ljetnih dana još više pripazite na dolično odijevanje te da u crkvu ne ulazite sa žvakama u ustima, kavama, pićem. Hvala na razumijevanju.

HODOČAŠĆE „GOSPI FATIMSKOJ“



Budući da se ove godine obilježava 100. godina od ukazanja Majke Božje u Fatimi (Portugal) odlučili smo u mjesecu listopada hodočastiti u svetište Majke Božje Fatimske u „National Blue Army Shrine“ u East Asbury – NJ. Organizatori hodočašća su Društva sv. Krunice i Imena Isusova.

Svi vi koji možete i želite hodočastiti Gospi Fatimskoj već sada se možete prijaviti kod: Zdravke Ćorluka (914) 588-8172 ili Nevenke Juko (551) 482-1837.

SV. PETAR I PAVAO – 29. lipnja



Sveti Petar jedan je od dvanaest apostola i prvi papa. Bio je Židov, zvao se Šimun i bavio se ribolovom, a živio je u blizini Kafarnauma. Jednog dana dok je s bratom Andrijom lovio ribu, prišao im je Isus i rekao: „Pođite za mnom, i učinit ću vas ribarima ljudi!“. Isus mu je dao i novo ime – Petar – što znači stijena, kako bi označio njegovu vodeću ulogu u Crkvi. Evanđelja govore i o poznatom Petrovom nijekanju Isusa, ali i o njegovom iskrenom kajanju. O njegovom kasnijem djelovanju saznajemo iz Djela apostolskih koja kažu da je Petar nakon prvih Duhova, kad je Duh Sveti sišao nad apostole, počeo propovijedati, obraćati tisuće ljudi i pomagati bolesnima. Taj se dan, pedeset dana poslije Uskrsa, i danas slavi kao rođendan Crkve. Zbog propovijedanja ga je Herod dao baciti u tamnicu i htio ga je pogubiti, ali je svetog Petra anđeo proveo kraj četvorice stražara i tako ga spasio. Nakon toga je svetac boravio u Antiohiji, a kasnije u Rimu, gdje je postao prvim biskupom. Obično ga se prikazuje s ključevima kraljevstva nebeskog u rukama. Zaštitnik je Crkve, Rima, papa, pekara, mesara, ribara, urara, graditelja mostova, postolara, zidara, brodograditelja, gladnih i mnogih mjesta u Hrvatskoj i svijetu.

Sveti Pavao je rodom iz Tarza, u današnjoj Turskoj, tada u Rimskom Carstvu, a zvao se Savao. Kao židov, progonio je kršćane te ih mučio i ubijao, a bio je prisutan i kod ubojstva prvog kršćanskog mučenika, svetog Stjepana. Kasnije mijenja ime u Pavao što znači „malen“. Pisao je poslanice, koje su postale dio Novog zavjeta, a jedan od najpoznatijih njegovih tekstova je *Hvalospjev ljubavi* iz Prve poslanice Korinćanima. Svoj život završava u Rimu, oko 64. godine kad je u progonima kršćana bio osuđen na smrt odrublivanjem glave, zbog čega se prikazuje s mačem u ruci. Zaštitnik je pisaca, novinara, glasnogovornika, misionara, biskupa, izrađivača šatora, Malte, grada Rima i mnogih gradova širom svijeta.

RASPORED ZA RAD U KUHINJI

Lipanj - June	
25	Danica Dražić, Mara Lozina i Lovorka Radalj
Srpanj - July	
2	Diana Lasić, Nevenka Juko, Vjera Peša, Elizabeta Šango
9	Mirjana Alilović, Željka Miloš, Nada Mišetić, V. Škara, Z. Šango

RASPORED ZA MOLITVU KRUNICE

Srpanj – July	
2	Ivka Brajdić, Lidija Jakić, Uranka Petrić
9	Danica Begonja, Mara Cindrić, Elizabeta Šango

ŽUPNA VIJEĆA

Župna vijeća pomažu župniku u promicanju i unaprijeđenju vjerskog života, katoličkog i nacionalnog identiteta naše župe u okviru nadbiskupije New York i sveopće Crkve te oko financijskih pitanja.

Župno pastoralno vijeće	
Sanja Bošnjak, tajnica	914/591-9468
Vanessa Bulić	201/703-2534
George Ćorluka, predsjednik	347/236-7387
Janko Ćoza, Kolo grupa KS	914/309-3565
Ana Glavan	929/255-2524
Dijana Kajić	917/841-3825
Nevenka Juko, dr. sv. Krunice	551/482-1837
Šime Jurac	203/570-6575
Maryann Lakošeljac	201/313-5861
Jure Landeka	908/654-5225
Ivan Marić	914/747-1543
Željka Miloš	917/916-4761
Srećka Perak, dopredsjednica	718/323-0708
Renata Pestić, Hrvatska škola KS	201/261-0870
Ruža Skoblar	201/945-6590
Mirko Vrban, dr. Imena Isusova	631/744-4734

Župno financijsko vijeće	
Vlado Marić, Parish Trustees	914/684-0987
Suzi Grimm, Parish Trustees	908/273-8055
Eugene Bačić, počasni član	908/359-9659
Elvis Čale	917/513-5023
Ante Sučić	203/637-0148
Angie Paša	914/886-8360
Marino Patrk	203/869-5053

12TH SUNDAY IN ORDINARY TIME

At the final judgment Jesus will himself present to his Father those who have been faithful to his teaching, just as he will disown those who have allowed themselves to be deluded by the bright lights and sweet sounds of a philosophy that seeks dominance and justifies ego-centricity.

Jesus teaches us that our only source of freedom and strength is the goodness of our heavenly Father--a goodness that is mediated through Jesus himself as well as through good people and beautiful flowers. Furthermore, the discovery of this goodness carries with it the solemn obligation to pass on one's blessings through concern for others.

Our world is full of hype and glitter, but the only truth that will prevail is the truth taught by Jesus. The elements of this teaching are not mysterious or obscure. First, one must be honest enough to acknowledge one's need for help in seeking liberation and fulfillment. This same honesty will enable one to see the goodness in life, both that which is visible to everyone and that which is subtle but very real. We must look for the goodness in life and learn to count our blessings

As one sees more and more goodness, and gathers it in, while letting the evil go by, one will become ever more confident and able to love in a way that responds to the needs of others. Such thoughtfulness will often appear unpromising and illogical, but it is in fact quite invincible so that absolutely nothing can withstand it. It is the hidden power of this truth that will be revealed and fully vindicated in the final judgment. Low self-esteem is a very common form of bondage; it destroys our confidence in the beautiful gifts that God has given us. And that means that others are deprived also. How consoling it is to hear Jesus say, "You are worth more than many sparrows." This surely means that God is present to every one of us with his offer of love and support. The more we open ourselves to that bountiful gift, the more we will be able to become a blessing in the lives of others.

Demetrius R. Dumm, O.S.B.

KALENDAR DOGAĐANJA 2017.

- Utorak, **15. kolovoza**
Velika Gospa – Sveta misa u 7:30 pm
- Nedjelja, **27. kolovoza**
Velika Gospa/Mala Gospa – Drugi župni piknik
- Petak, **8. rujna**
Početak Hrvatske škole i Kolo grupe
- Nedjelja, **10. rujna**
Hodočašće u W.D.C
- Subota, **14. listopada**
Hodočašće u svetišće Majke Božje Fatimske
- Nedjelja, **22. listopada**
Godišnji župni banket
- Subota, **11. studenoga**
Večer Bosanskih Hrvata
- Subota, **28. studenoga**
Casino – večer – kolo grupa





5 razloga zašto ići na misu svaki dan



30 MINUTA MIRA

Bilo da ste roditelj koji je kod kuće uz svoju djecu ili radite puno radno vrijeme, ili ste student ili umirovljenik, bez obzira na vašu životnu dob i situaciju, sigurno bi vam dobro došlo da se svaki dan pola sata obnovite i napunite baterije. Mnogi od nas se odmaraju tako da na poslu uzmu pauzu za ručak ili tijekom popodneva kratko odspavaju, ali zar postoji bolji način kako provesti naše (ograničeno) slobodno vrijeme od odlaska u obližnju župu ili crkvu? Naši telefoni, tableti i ekrani kojima smo okruženi obično pobjeđuju u borbi za našu pažnju, bilo za obiteljskom večerom ili u svim ostalim situacijama. Čak i kad 'uzmemo predah', rijetko se dogodi da se doista isključimo. Pođite na svetu misu i ugasite telefon!

ODVRAĆA POZORNOST OD NAS SAMIH

Naš pretrpan raspored, računi koji se trebaju platiti, naši životi koji su natrpani problemima. Kada idemo na setu misu, i kada to činimo svakodnevno, tih pola sata mi smo koncentrirani na nešto drugo što ne zahtijeva našu intervenciju ili naše djelovanje. Jednostavno – to je najveći čin štovanja Boga koji čovjek može iskusiti dok je na zemlji. Svaki put kada se prikazuje sveta misa, bilo da ste na njoj ili ne, to je žrtva koja se prikazuje za VAŠE DOBRO. Krist nas poziva da Ga primamo u toj žrtvi što češće možemo, i upravo nam se zbog toga Krist u žrtvi svake mise preprano daje. On to ne mora, ali On to želi. Sveta misa je tu za tebe.

VAŠA VJERA RASTE

I vi sada (ili ste nekad prije) prolazite kroz teške trenutke u životu. Najlakše je zauzeti stav 'jadan ja' ako se stvari ne odvijaju onako kako bismo mi to željeli. U životnim poteškoćama naša se vjera protresa, i zapravo nam baš ta teška vremena pokazuju koliko je naša vjera jaka. Vjera u teškim vremenima... malo čudno, zar ne? Stvari možda nisu onakve kakve bi trebale biti, ali Bog je vjeran, a odlazak na svetu misu nam pomaže to jasnije vidjeti.

VRIJEME POSVEĆENO MOLITVI

Molite se svaki dan. Zvuči jednostavno, ali doista to pokušajte. rekao bih kako u savršenom svijetu svi težimo moliti redovito, no koliko često to u stvarnosti činimo? Glavni razlog zašto zanemarujemo molitvu nije u našem ubrzanom načinu života, već u tome što 'ne dobivamo odgovor' na ono što tražimo. Više ljudi izbjegava molitvu jer ne vjeruju u njezinu učinkovitost. Mislim da za većinu nas vrijedi ono da je naša molitva poput popisa božićnih želja. Naše molitve vjerojatno nisu uslišane jer molimo na pogrešan način, nije da molimo krivo, jer Bogu je mila iskrena molitva...Svakodnevna sveta misa neizmjereno nam pomaže da potpun promijenimo svoj molitveni život. Sveta misa nas uči kako je molitva velikim dijelom zahvaljivanje, pokajanje, a zatim i molitva za druge.

ISUS

Isus je glavni razlog zašto ići na misu. Ako vi, iz bilo kojeg razloga, odlučite poći na svetu misu svaki dan, neka to bude radi istinskog susreta s Kristom. Vi ćete doista sresti Krista u svetoj misi. Vaše tijelo i Njegovo bit će spojeno na način koji je nedokučiv našoj zemaljskoj stvarnosti. 'Tko jede moje tijelo i pije moju krv, u meni ostaje i ja u njemu'. (Iv, 6,56)